

课程七拼八凑 高薪就业不靠谱

家庭教育指导师培训存在乱象，要切实加强监管

7日迎小暑： 保持心平气和 餐饮清淡为主

据新华社电“倏忽温风至，因循小暑来。”北京时间7月7日10时38分将迎来小暑节气，此时节，温风已至，暑气正浓，我国大部分地区进入炎热季节。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍，公历每年7月6日、7日或8日，当太阳到达黄经105度时，为小暑之始，它是二十四节气中第十一个节气，也是夏季第五个节气。

小暑与夏至相比，白天已经开始变短，但是气温却一直在升高，很多地区的平均气温已接近或超过30摄氏度。此时，要么没风，即便有风，也常常是裹挟着热浪的风，天地间仿佛变成了蒸笼、烤箱，正如俗话说“小暑大暑，上蒸下煮”，自然万物经受着高温极致的考验。

小暑时节，一些粮食已喜获丰收，我国各地有“食新”的习俗，即吃新米、喝新酒。“农民将新割的稻谷碾成米后，做好美食祭祀谷神和祖先，然后众人再品尝。民俗中的‘吃新’有‘吃辛’之意，即把辛苦全都吃下去，期盼来年少受劳苦，风调雨顺，日子越过越好。”由国庆说。

伴随着滚滚热浪，一年中最热的“三伏”也近在眼前。伏天是温度最高且潮湿闷热的时段，在小暑节气中，7月16日开始进入“三伏”中的头伏（初伏），今年的“三伏”长达40天。

小暑前后大众该如何养生？由国庆结合养生保健专家的建议提醒，天气炎热时人容易情绪激动、烦躁不安、心烦意乱、困倦乏力，而这易伤及人的脏腑。大家在自我养护和锻炼时要戒躁戒怒，保持心平气和，心情舒畅，让神经系统处于宁静祥和的状态，确保身心机能旺盛，以符合“春夏养阳”的传统养生原则。

在日常餐饮方面最好以清淡为主，少食辛辣油腻生冷之物，多食绿叶蔬菜及苦瓜、丝瓜、南瓜等，选水果则以西瓜、樱桃、桃子、山竹等为好。

设期，专业标准尚未完善。这一领域在咨询行业也较为小众，专业教师和专业从业者不多，能够开展的课程服务总量十分有限，低质量课程充斥着现在的培训市场。

业内人士表示，家庭教育促进法实施后，“依法带娃”的观念开始普及，但如何带娃困扰着很多家庭。“确实会有家长希望寻求家庭教育方面的帮助，不少培训机构就是瞅准了这一需求，推出看似对口的家庭教育指导师培训。”

李海云认为，专业的家庭教育指导包含了教育学、心理学等多方面知识，更需要长期实践经验，要规范从业者资格，从课程内容、师资等多方面开展培训的机构进行规范，真正培养具有家庭教育指导素养的人才。

记者调查发现，目前，不少地方的家庭教育指导由学校或公益机构承担。比如北京一些学校定期开设家长课堂，邀请专业家庭教育工作者对家长进行有针对性的辅导。

北京师范大学中国教育政策研究院执行院长张志勇建议，针对目前家庭教育指导师培训中存在的乱象，要切实加强监管。高等学校特别是师范院校，应加强家庭教育专业学科建设和人才培养，为家庭教育培训提供更多专业人才。

人社部6月14日向社会公示了家庭教育指导师等18个新职业，经征求意见、修改完善后，这些职业将被纳入新版职业分类大典。据了解，人社部将会同有关部门组织制定新职业标准，对相关从业人员的职业活动内容 and 知识技能要求等作出明确规定。并指导培训机构依据国家职业标准开展培训，按照有关规定颁发证书，促进家庭教育指导等领域健康有序发展。

(新华社)



■培训乱象。

新华社发

试有200多人报名。”

记者调查发现，参加培训的为想找兼职的学生家长、培训机构老师等，家政人员也是一些机构推销课程的重要群体。

一位家政人员告诉记者，家政公司不断推销家庭教育指导师证，称拿到证书可以要求加薪，还帮助他们与机构对接，课程费用为3980元。

课程七拼八凑 一周短训就可拿证

在中国家庭教育学会原副会长赵忠心看来，目前市场上的家庭教育指导师培训可以用“杂乱无章”来形容，“家庭教育指导服务从业者需要系统培养，具备教育学、心理学、社会学等多学科知识”。

记者调查发现，各机构的课

程内容主要是亲子关系、夫妻关系等。有的机构选择一些高校教师的讲课录像拼凑出一套课程，毫无系统性。多名参加过培训的消费者告诉记者，课程质量并不高，讲师一般结合自身经历对教育理论进行讲解，“这些理论在网上都能查到，有的讲师全程念课件资料”。

有业内人士表示，目前培训机构的多数授课教师其实是销售人员。

一些机构的培训项目多为短训班，有的全套网络课程仅20小时，课程最长的也不超过100小时，培训结束就可拿到机构发的“家庭教育指导师证书”。

多位机构销售人员表示，拿证后可推荐线上平台兼职，职位包括家庭教育指导师、亲子关系咨询师、家庭教育讲师等。

但多位获得证书的消费者均表示从未找到过相关工作。刘杰今年3月花费3000多元考取了某机构的家庭教育指导师专项技能证书，想做兼职。“我将自己的证书和信息上传在多个平台，至今无人问津。”刘杰说。

事实上，2021年11月，人社部公布新版国家职业资格目录，家庭教育指导师并未列入其中。人社部曾发文要求，目录之外一律不得许可和认定职业资格，目录之内除准人类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。

制定新职业标准 按有关要求培训发证

山西师范大学教育科学学院副教授李海云从事了近10年家庭教育研究。她表示，在国内，家庭教育专业还处于学科建

燃气安全进万家 关乎生命你我他

嵌入式or台式？燃气灶该怎么选？

1. 嵌入式燃气灶，顾名思义就是把燃气灶嵌入到橱柜里面，使两者处于同一水平面，这样不仅可以节约空间，还让厨房看起来更加清爽整洁。面板材质多为不锈钢、钢化玻璃、陶瓷等，日常使用也容易清洁。嵌入式燃气灶底部的输气软管内嵌于橱柜中，安全隐患较难察觉。
2. 台式燃气灶，即可直接放置在台面上的燃气灶。因为进风等原因，它的热效率一般比嵌入式燃气灶高。国家标准(GB 16410—1996)中规定：家用嵌入式燃气灶的热效率不得小于50%，台式燃气灶热效率不得小于55%。

台式燃气灶使用注意事项：台式燃气灶常年暴露在灶台上，烹饪过程中更容易沾满油污，需要养成良好的清洁习惯；在清洁台式燃气灶时，切记不要用力将台式燃气灶托起进行清洁，以防软管接头松动导致燃气泄漏。

佛山市南海燃气发展有限公司
燃气客服电话：81234111
燃气抢险电话：86227019

瀚蓝 granblue 精诚服务 情润万家

南海供水水质公告
(2022年6月25日至2022年7月1日)

项目	国标要求(%)	统计结果(%)	检测次数(次)
出厂水9项合格率	≥95	100	135
管网水7项合格率	≥95	100	266
综合合格率	≥95	100	/

备注：

1. 出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。
2. 管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。
3. 具体水质检测数据请关注南海供水公众号查看。

瀚蓝南海供水客服热线：0757-86399222

公 告

我公司承包施工的丹灶镇初级中学学生宿舍建设工程(项目负责人:周红,身份证号:500237198904xxxxxx)于2020年10月30日竣工验收,为维护我公司合法权益,及时对该工程进行清算。望对该工程享有债权的各债权人在本公告见报之日起30天内及时来我公司登记,届时未登记申报视为放弃债权。

联系电话:18970985035
联系人:饶雪琴

江西旺达建设工程有限公司
2022年7月6日

规划调整公告

佛山市粤茂房地产开发有限公司拟对禅城区佛山一环东、弘德北路西侧、横三路北侧地块商住项目(二期10号楼,三期8-9号楼、11-15号楼及地下室,四期16-18号楼)图纸修改方案及相关设计内容进行现场公示。利害关系人对以上事项有异议的,应在公示结束前提交书面意见。

行政许可直接涉及申请人与他人之间重大利益关系的,利害关系人依法享有要求听证的权利,申请举行听证会应在公示结束前提出书面申请。

公示时间:2022年7月1日-2022年7月11日(共10天,首日不计)

意见反馈的部门:佛山市自然资源局禅城分局
联系电话:83139625
电子邮箱:zrzygs@chancheng.gov.cn

培育和践行 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室